

# КОМАНДИР «КАТЮШИ»

✓

Георгий Ласточкин родился в 1921 году в деревне Большая Мушерань Моркинского района. После окончания шестого класса Георгий работал в колхозе бригадиром, а его отец Семён Сидорович Сидоров был председателем Кумужьяльского сельского Совета.

Зимой 1942 года фашисты рвались к Москве, шли тяжёлые бои на подступах к ней. Тяжкие испытания легли на плечи советского народа. Отец с сыном в один из морозных дней ушли на фронт. Молодой солдат Георгий Ласточкин проходит учёбу в дислоцированном в Казани 25 зенитно-артиллерийском корпусе на овладение новым реактивным оружием «Катюша». Со 2 сентября 1942 года по 5 ноября 1944 года Георгий сражается на Карельском фронте. Затем - Заполярье, Забайкальский фронт, китайская граница, Харбин. Домой на родину он возвращается в конце декабря 1947 года. Георгий Семёнович награждён медалями «За отвагу», «За боевые заслуги». Поистине реликвией является его красноармейская книжка, в кото-



рой в правом верхнем углу написаны слова: «Красноармейская книжка должна находиться при солдате, если во время проверки её не будет, значит, будешь подвергнут аресту». Записи в этой книжке рассказывают об этапах боевого пути ветерана, и перед нами как бы проходят

картины сражений, в которых он участвовал.

После войны Георгий Семёнович продолжил работать в колхозе «Тумер», который затем был переименован в колхоз «Победа», был избран председателем колхоза. В 1950 году был избран депутатом Кумужьяльского сельсовета. Многим он помогал с документами, они до сих пор помнят его добрые дела. Годы войны, лишения сказались на его здоровье, в 1983 году Георгия Ласточкина не стало. Они с супругой Евдокией Николаевной воспитали шестерых детей. Внучка, которая родилась через два месяца после его смерти, дали имя Катя, в память реактивной установки, на которой служил на войне её дед. Супруга Георгия Семёновича тоже была участницей трудового фронта: копала окопы на берегу Волги, в колхозе ухаживала за лошадьми, которых потом отправляли на фронт. Много лет прошло с того времени, как была война, но горечь потерь, утрата близкого человека никогда не уйдёт из памяти поколений.

**Алевтина АХМЕТОВА,**  
учитель Кумужьяльской школы